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• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Conhecimentos Específicos 

Conhecimentos da Área 
 

60 
Total de questões 60 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 4h30min, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após três horas contadas do 
efetivo início das provas. Ao candidato que sair antes de três horas contadas do efetivo início das provas, será 
permitido copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Conhecimentos da Área 
  
1) Segundo o Decreto nº 7.508/2011, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
(---) Ao usuário será restringida a continuidade do cuidado 

em saúde aos hospitais e outras unidades integrantes 
da rede de atenção da respectiva região. 

(---) As Comissões Intergestores pactuarão as regras de 
continuidade do acesso às ações e aos serviços de 
saúde na respectiva área de atuação. 

 
a) E - C. 
b) C - E. 
c) E - E. 
d) C - C. 
 

2) Segundo o Decreto nº 7.508/2011, são algumas Portas 
de Entrada às ações e aos serviços de saúde nas Redes 
de Atenção à Saúde os serviços de: 
 
I. Atenção psicossocial. 
II. Atenção de urgência e emergência. 
III. Especiais de acesso aberto. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

3) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, os 
estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes, 
públicos e particulares, são obrigados a: 
 
I. Identificar o recém-nascido mediante o registro de sua 

impressão plantar e digital e da impressão digital da 
mãe, sem prejuízo de outras formas normatizadas pela 
autoridade administrativa competente. 

II. Proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos pais. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

4) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
(---) O Estado tem o dever de prover as condições 

indispensáveis para o pleno exercício do direito 
fundamental à saúde que o ser humano possui. 

(---) O dever do Estado em garantir a saúde exclui o das 
pessoas, da família, das empresas e da sociedade. 

(---) O estabelecimento de condições que assegurem 
acesso universal e igualitário às ações e aos serviços 
para a sua promoção, proteção e recuperação é uma 
das formas de garantir a saúde, dever do Estado.  

 
a) E - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - E - C. 
d) C - C - E. 
 

5) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Os serviços privados de assistência à saúde 

caracterizam-se pela atuação, por iniciativa própria, de 
profissionais liberais, legalmente habilitados, e de 
pessoas jurídicas de direito privado na promoção, 
proteção e recuperação da saúde. 

II. A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 
III. Na prestação de serviços privados de assistência à 

saúde, serão observados os princípios éticos e as 
normas expedidas pelo órgão de direção do Sistema 
Único de Saúde (SUS) quanto às condições para seu 
funcionamento. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

6) Segundo a Lei nº 11.340/2006, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
A assistência à mulher em situação de violência 
doméstica e familiar será prestada de forma articulada e 
conforme os princípios e as diretrizes previstos na Lei 
Orgânica da Assistência Social, no Sistema Único de 
Saúde, no Sistema Único de Segurança Pública, entre 
outras normas e políticas públicas de proteção, 
___________________________. 
 
a) exceto emergencialmente 
b) preventivamente apenas  
c) mediante solicitação por escrito  
d) e emergencialmente quando for o caso 
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7) Segundo a NR 32 - Segurança e Saúde no Trabalho 
em Serviços de Saúde, o empregador deve: 
 
I. Garantir a conservação e a higienização dos materiais e 

instrumentos de trabalho. 
II. Providenciar recipientes e meios de transporte 

adequados para materiais infectantes, fluidos e tecidos 
orgânicos. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

8) Com base na NR 32 - Segurança e Saúde no Trabalho 
em Serviços de Saúde, analisar a sentença abaixo: 
 
Todo local onde exista possibilidade de exposição ao 
agente biológico deve ter lavatório exclusivo para higiene 
das mãos provido de água corrente, sabonete líquido, 
toalha de pano reutilizável e lixeira provida de sistema de 
abertura manual (1ª parte). O uso de luvas substitui o 
processo de lavagem das mãos (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

9) Com base no Ministério da Saúde, sobre o Sistema 
Único de Saúde (SUS), marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O SUS é composto pelo Ministério da Saúde, Estados 

e Municípios, conforme determina a Constituição 
Federal. Cada ente tem suas corresponsabilidades. 

(---) A rede que compõe o SUS é ampla e abrange tanto 
ações quanto os serviços de saúde. 

(---) Com a sua criação, o SUS proporcionou o acesso 
universal ao sistema público de saúde, sem 
discriminação. 

 
a) E - E - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - C. 
d) C - E - E. 
 

10) Com base na Atenção Básica, são algumas 
responsabilidades comuns a todas as esferas de 
governo:  
 
I. Apoiar e estimular a adoção da Estratégia Saúde da 

Família (ESF) como estratégia prioritária de expansão, 
consolidação e qualificação da Atenção Básica.  

II. Contribuir com o financiamento tripartite para 
fortalecimento da Atenção Básica. 

III. Planejar, apoiar, monitorar e avaliar as ações da 
Atenção Básica nos territórios. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

11) Sobre a vigilância em saúde, analisar a sentença 
abaixo: 
 
A vigilância em saúde é responsável por ações de 
vigilância, prevenção e controle de doenças 
transmissíveis, pela vigilância de fatores de risco para o 
desenvolvimento de doenças crônicas não transmissíveis, 
saúde ambiental e do trabalhador e também pela análise 
de situação de saúde da população brasileira (1ª parte). A 
vigilância em saúde passa a ser entendida como um 
processo descontínuo e assistemático de coleta, 
consolidação, disseminação de dados sobre eventos 
relacionados à saúde (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

12) Considerando-se os direitos dos usuários da saúde, 
assinalar a alternativa que apresenta uma informação 
INCORRETA: 
 
a) Todo cidadão também tem responsabilidades para que 

seu tratamento aconteça da forma adequada. 
b) Todo cidadão tem direito ao atendimento humanizado, 

acolhedor e livre de qualquer discriminação. 
c) Todo cidadão tem direito ao acesso desordenado e 

desorganizado aos sistemas de saúde. 
d) Todo cidadão tem direito a tratamento adequado e 

efetivo para seu problema. 
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13) Com base na Portaria de Consolidação nº 2/2017, e 
em relação à temática da Atenção Básica, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A integração entre a Vigilância em Saúde e Atenção 
Básica é condição essencial para o alcance de resultados 
que atendam às necessidades de saúde da população, na 
ótica da integralidade da atenção à saúde e visa 
estabelecer processos de trabalho que considerem os 
determinantes, os riscos e danos à saúde, na perspectiva 
da intra e intersetorialidade (1ª parte). Regionalização e 
hierarquização são diretrizes do SUS e da RAS a serem 
operacionalizadas na Atenção Básica (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

14) De acordo com a Portaria de Consolidação nº 2/2017, 
na Atenção Básica: 
 
I. É proibida qualquer exclusão baseada em idade, 

gênero, raça/cor, etnia, crença, nacionalidade, 
orientação sexual, identidade de gênero, estado de 
saúde, condição socioeconômica, escolaridade, 
limitação física, intelectual, funcional e outras.  

II. Serão adotadas estratégias que permitam minimizar 
desigualdades/iniquidades, de modo a evitar exclusão 
social de grupos que possam vir a sofrer 
estigmatização ou discriminação, de maneira que 
impacte na autonomia e na situação de saúde.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

15) Com base na Portaria de Consolidação nº 4/2017, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Periodicidade de notificação semanal. 
(2) Periodicidade de notificação imediata. 
 
(---) Hantavirose. 
(---) Toxoplasmose gestacional e congênita. 
(---) Poliomielite por poliovírus selvagem. 
 
a) 1 - 2 - 2. 
b) 2 - 1 - 2. 
c) 1 - 2 - 1. 
d) 2 - 1 - 1. 
 

16) De acordo com a Portaria de Consolidação nº 4/2017, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Notificação compulsória é a comunicação obrigatória à 

autoridade de saúde e deve ser realizada 
exclusivamente pelos médicos. 

II. A notificação compulsória imediata é a notificação 
compulsória realizada em até 24 horas, a partir do 
conhecimento da ocorrência de doença, agravo ou 
evento de saúde pública, pelo meio de comunicação 
mais rápido disponível. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

17) De acordo com a Portaria de Consolidação nº 5/2017, 
sobre a vacina BCG, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A vacina deverá ser administrada em dose única, o 

mais precocemente possível, de preferência na 
maternidade, logo após o nascimento. 

(---) A via de administração é intradérmica. 
(---) Não se deve adiar a vacinação mesmo para os casos 

de crianças nascidas com peso inferior a 2Kg. 
 
a) C - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - C - E. 
d) E - C - E. 
 

18) Segundo a Portaria de Consolidação nº 5/2017, a 
vacina DTP é contraindicada para crianças a partir de:  
 
a) Dois anos de idade. 
b) Quatro anos de idade. 
c) Cinco anos de idade. 
d) Sete anos de idade. 
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19) Com base no Código de Ética Profissional, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A medicina é uma profissão a serviço da saúde do ser 
humano e da coletividade e será exercida sem 
discriminação de nenhuma natureza. O alvo de toda a 
atenção do Médico é a saúde do ser humano, em 
benefício da qual deverá agir com o máximo de zelo e o 
melhor de sua capacidade profissional (1ª parte). O 
Médico pode, em algumas circunstâncias ou sob alguns 
pretextos, renunciar à sua liberdade profissional (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

20) Com base no Ministério da Saúde, sobre a 
tuberculose, analisar os itens abaixo: 
 
I. A doença é causada pelo Mycobacterium tuberculosis 

ou bacilo de Koch. 
II. Embora existam vacinas, no Brasil, ainda não há cura 

para essa doença. 
III. A forma pulmonar, além de ser mais frequente, é 

também a mais relevante para a saúde pública, 
principalmente a positiva à baciloscopia, pois é a 
principal responsável pela manutenção da cadeia de 
transmissão da doença. A forma extrapulmonar, que 
acomete outros órgãos que não o pulmão, ocorre mais 
frequentemente em pessoas que vivem com o HIV, 
especialmente entre aquelas com comprometimento 
imunológico. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

21) Com base no Ministério da Saúde, de uma forma 
simplificada, em relação ao diabetes, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O diabetes é uma doença crônica ____________ que 
ocorre quando o __________ não produz insulina 
suficiente ou quando o corpo não consegue mais utilizar 
de maneira eficaz a insulina que produz. A insulina é o 
hormônio que regula a glicose no sangue e é fundamental 
para manutenção do bem-estar do organismo, que precisa 
da energia dela para funcionar. No entanto, as altas taxas 
de glicose podem levar a complicações no coração, nas 
artérias, nos olhos, nos rins e nos nervos. Em casos mais 
graves, o diabetes pode levar à morte. 
 
a) transmissível - pâncreas 
b) não transmissível - fígado  
c) transmissível - fígado 
d) não transmissível - pâncreas 
 

22) Com base nas informações do Ministério da Saúde 
sobre as doenças transmitidas por alimentos (DTA), 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) DTA são aquelas causadas exclusivamente pela 

ingestão de alimentos e/ou água contaminados. 
(---) É considerado surto de DTA quando duas ou mais 

pessoas apresentam doença ou sintomas 
semelhantes após ingerirem alimentos e/ou água da 
mesma origem, normalmente em um mesmo local. 
Para doenças de alta gravidade, como botulismo e 
cólera, apenas um caso já é considerado surto. 

(---) A ocorrência de DTA relaciona-se com diversos 
fatores, como: condições de saneamento e qualidade 
da água para consumo humano impróprios; práticas 
inadequadas de higiene pessoal e consumo de 
alimentos contaminados. 

 
a) E - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
 

23) Segundo informações do Ministério da Saúde, praticar 
hábitos saudáveis e adotar um estilo de vida de qualidade 
ajuda a desenvolver uma boa saúde mental e a mantê-la 
em dia. Para isso, o cidadão precisa, entre outras coisas: 
 
a) Consultar o Médico a cada cinco anos. 
b) Isolar-se. 
c) Fazer o tratamento terapêutico adequado. 
d) Manter o físico e o intelectual inativo. 
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24) Segundo STEFANI e BARROS, considerando-se a 
hepatite por vírus C, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O período de incubação é de 14 a 160 dias. 
(---) Sua transmissão ocorre através de sangue e 

derivados, contato sexual, transmissão vertical e por 
seringas contaminadas. 

(---) O teste ISIS é recomendado para rastreamento por 
ser simples, barato e sensível na maioria dos 
imunocompetentes. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
 

25) De acordo com STEFANI e BARROS, considerando-
se a síndrome de cushing, analisar os itens abaixo: 
 
I. Trata-se de uma produção reduzida de glicocorticoide 

pelo córtex adrenal. 
II. Uma de suas manifestações é a obesidade centrípeta. 
III. Os testes com altas doses de dexametasona e do 

DDAVP são utilizados para diferenciar Doença de 
Cushing da síndrome do ACTH ectópico. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

26) De acordo com DUNCAN et al., em relação aos tipos 
de notificações e receitas para medicamentos controlados, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A receita de controle especial em duas vias, cuja 
notificação é de cor branca, é utilizada para prescrição de 
medicamentos do tipo _____________________. 
 
a) entorpecentes 
b) antirretrovirais 
c) psicotrópicos 
d) anorexígenos 
 

27) De acordo com STEFANI e BARROS, em relação ao 
Diabetes Melito, analisar os itens abaixo: 
 
I. O Diabetes Melito é caracterizado por hiperglicemia 

persistente associada ao desenvolvimento de 
complicações agudas e crônicas (lesões micro e 
macrovasculares). 

II. Em adultos assintomáticos, o rastreamento deve ser 
realizado naqueles com IMC ≥ 25 kg/m2 + fatores de 
risco, como sedentarismo, história familiar de diabetes 
(1o grau), história pessoal de diabetes gestacional, 
HAS, HDL < 35 mg/dL, triglicerídeos > 250 mg/dL. 

III. Em adultos assintomáticos que não apresentem 
nenhum dos fatores de risco para o Diabetes Melito, 
deve-se iniciar o rastreamento aos 45 anos. Se a 
primeira avaliação for normal, repetir em intervalos de 3 
anos. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

28) Segundo STEFANI e BARROS, considerando-se a 
encefalite, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) É uma infecção difusa do parênquima cerebral com 

disfunção focal ou difusa do encéfalo, geralmente com 
alteração do nível de consciência. 

(---) Na maioria dos casos, leva a sequelas graves e até a 
morte. 

(---) O liquor mostra as mesmas alterações da meningite 
viral (geralmente na encefalite herpética tem grande 
quantidade de hemácias). 

 
a) C - C - C. 
b) C - E - C. 
c) C - C - E. 
d) E - C - E. 
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29) De acordo com STEFANI e BARROS, sobre a 
ansiedade, analisar os itens abaixo: 
 
I. É uma resposta emocional, física, cognitiva e 

comportamental transitória e esperada em situações de 
estresse. 

II. O uso de benzodiazepínico deve ser por um período 
definido quando o manejo ambiental não aliviou os 
sintomas ou até a resposta a tratamento específico, 
sendo constantemente reavaliado.  

III. É sempre considerado um quadro patológico. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

30) Em relação à psoríase, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O estresse ou algum problema emocional pode 

precipitar episódios da doença. 
(---) A fototerapia é um tratamento indicado para psoríase 

moderada ou severa, que não responde ao tratamento 
tópico sozinho. 

(---) O pontilhado hemorrágico típico que surge quando 
uma placa psoriática é destacada denomina-se 
Fenômeno Isomórfico de Koebner. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

31) Em relação à fibromialgia, analisar os itens abaixo: 
 
I. Os antidepressivos como amitriptilina e olanzapina são 

opções de tratamento com melhores desfechos. 
II. Há uma forte evidência que os tricíclicos têm benefício 

no tratamento da fibromialgia, entretanto devem ser 
evitados caso o paciente também possua glaucoma de 
ângulo estreito, prostatismo ou distúrbios de condução 
cardíaca. 

III. O padrão-ouro para o tratamento da fibromialgia é o 
uso crônico de corticoides. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

32) Sobre diabetes e gestação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A hiperglicemia associa-se à gestação em duas 

situações: a primeira, quando a mulher com diabetes 
engravida (diabetes pré-gestacional); a segunda, 
quando a mulher apresenta alterações da tolerância à 
glicose, diagnosticadas após a gravidez. 

b) Diabetes gestacional é uma síndrome associada à 
hiperlipidemia, detectada pela primeira vez na 
gestação, é habitualmente diagnosticado no início do 
primeiro trimestre de gestação. 

c) São fatores de risco para desenvolvimento do diabetes 
gestacional: Idade < 25 anos; obesidade ou ganho 
excessivo de peso na gestação atual; alta estatura, 
dentre vários. 

d) O exame ecocardiograma fetal é solicitado para todas 
as gestantes com diabetes. Realiza-se em torno da 26ª 
semana, para diagnóstico específico de malformações 
cardíacas, as mais frequentes na gestação diabética. 

 

33) De acordo com FREITAS, as malformações uterinas 
congênitas relativas aos defeitos de desenvolvimento do 
sistema mülleriano são: defeitos de fusão lateral, defeitos 
de fusão vertical e agenesia. Em relação aos defeitos de 
fusão lateral mais comuns, numerar a 2ª coluna de acordo 
com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Útero septado/arqueado. 
(2) Útero Unicorno. 
(3) Útero Didelfo. 
 
(---) Uma cavidade é normal, com tuba uterina e colo do 

útero, enquanto o ducto de Müller afetado pode não 
se desenvolver ou vir como um corno rudimentar (que 
se comunica ou não com o útero). Pode estar 
associado com um ovário ectópico e, em torno de 
40% dos casos, com alterações renais. 

(---) É o útero duplo, sendo que a duplicação geralmente 
limita-se ao útero e ao colo uterino, embora possa 
ocorrer com a vulva, a vagina, a bexiga, a uretra e o 
ânus.  

(---) Tem uma superfície externa normal, mas duas 
cavidades endometriais; o grau de septação varia de 
um pequeno septo na linha média até um útero 
totalmente septado alcançando o orifício cervical 
interno, podendo haver também septo vaginal 
longitudinal. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
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34) Em concordância com GUSSO e LOPES, a vacinação 
é a aplicação de um ou mais agentes (bactérias, vírus ou 
toxinas) com finalidade de estimular o sistema imune na 
defensa contra esses. Sobre o tema, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) A via intramuscular é utilizada para a administração de 

substâncias irritantes que necessitam ser absorvidas 
rapidamente, como as das vacinas DTP, dupla infantil e 
adulto (DT e dT- difteria e tétano), Hib, hepatite B, raiva, 
VIP. 

b) Em esquemas vacinais com múltiplas doses, quando 
ultrapassado o intervalo recomendado, 
independentemente do tempo decorrido, é necessário 
recomeçar o esquema. 

c) Boa resposta à vacinação depende de múltiplos fatores, 
como idade, tipo de vacina e estado imunológico da 
pessoa. Indivíduos com imunidade gravemente 
comprometida devem receber vacinas com agentes 
vivos atenuados. 

d) A vacina contra poliomielite contém cinco tipos de 
poliovírus atenuados. É administrada por via 
intramuscular, tendo no esquema vacinal de rotina: 2 
doses com o intervalo de 120 dias entre elas. 

 

35) LONGO et al. pontua que a inflamação das pálpebras 
aparece comumente associada à acne rosácea ou à 
dermatite seborreica. Quando em geral, as bordas das 
pálpebras são intensamente colonizadas por estafilococos 
e mostram-se gordurosas, ulceradas e crostosas, com 
restos de escamas presos aos cílios. Está referindo-se à: 
 
a) Conjutivite. 
b) Dacriocistite. 
c) Ceratite. 
d) Blefarite. 
 

36) Sobre ácido úrico, analisar os itens abaixo: 
 
I. É usado para dianóstico e tratamento de Gota, e 

também para investigação de nefropatias. 
II. Os valores da uricosúra podem estar aumentados 

frente a uma obstrução urinária ou a um 
envenenamento por chumbo, e podem estar diminuídos 
frente a leucemias e dieta rica em purinas. 

III. Cristais de ácido úrico e urato amorfo são achados 
normais no sedimento urinário. 

IV. A uricosúria de 24h é importante para orientar a 
terapêutica em pacientes com hepatopatias, 
diferenciando pacientes hiper e hipoexcretores. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

37) Em relação às convulsões febris, assinalar a 
alternativa CORRETA:  
 
a) Os riscos com tratamento com valproato incluem 

principalmente desenvolvimento de hiperatividade, 
irritabilidade, letargia, distúrbios do sono e 
hipersensibilidade. 

b) Os riscos com tratamento com fenobarbital incluem 
principalmente desenvolvimento de hepatotoxicidade, 
trombocitopenia, alterações ponderais, distúrbios 
gastrintestinais e pancreatite. 

c) Os riscos com tratamento com diazepam intermitente 
incluem principalmente desenvolvimento de 
cardiopatias, vasculopatias e afasia. 

d) Apesar de antitérmicos melhorarem o conforto de 
crianças com convulsão febril, a terapia antipirética não 
previne a recorrência desses episódios. 

 

38) Sobre as características clínicas, diagnóstico 
diferencial e diagnóstico laboratorial da febre amarela, é 
CORRETO afirmar que: 
 
a) Púrpura trombocitopênica idiopática, envenenamentos 

exógenos e acidentes por animais peçonhentos como 
serpentes e larvas de mariposas devem ser 
considerados no diagnóstico diferencial de febre 
amarela, face à icterícia que costuma acompanhar 
esses quadros ainda mais quando acompanhada de 
febre e outros sintomas gerais. 

b) Os métodos virológicos, como a reação em cadeia em 
polimerase com transcrição reversa (RT-PCR) são os 
mais precisos para a detecção do agente etiológico da 
febre amarela. Essa metodologia apresenta excelente 
sensibilidade, sobretudo quando não há viremia. 

c) Nas formas graves, com quadro clínico clássico ou 
fulminante, todas as doenças febris infecciosas com 
icterícia e hemorragia devem ser consideradas no 
diagnóstico diferencial. Malária, hepatites virais 
(hepatite fulminante e superinfecção pelo vírus B e D), 
leptospirose e dengue hemorrágica são importantes 
infecções que devem ser consideradas no diagnóstico 
diferencial de febre amarela. 

d) Na fase inicial da febre amarela, ocorre leucocitose com 
linfocitose. À medida que o quadro evolui, há tendência 
de que ocorra também neutrofilia em função de 
infecção bacteriana secundária. 
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39) Dentre os sopros inocentes descritos a seguir, 
considerando-se aquele que apresenta como 
característica ser contínuo e cuja intensidade se acentua 
na posição supina e com a extensão do pescoço, e quase 
desaparece com sua flexão, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Sopro de Still. 
b) Sopro pulmonar inocente. 
c) Sopro pulmonar periférico. 
d) Zumbido venoso. 
 

40) Sobre o alojamento conjunto da mãe e do bebê, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Idealmente, mãe e bebê devem permanecer juntos 

desde o nascimento. 
II. Recomenda-se que o binômio permaneça no 

alojamento conjunto por no mínimo 24 horas. 
III. Como vantagens, estão incluídas maior interação entre 

a mãe e o pediatra, que deve fazer o atendimento ao 
recém-nascido na presença da mãe. 

IV. Durante o repouso da mãe, o bebê pode ser levado ao 
berçário para ficar sob cuidados da enfermagem. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, II e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

41) Conforme STEFANI e BARROS, a descrição abaixo 
se refere à: 
 
Máculas hipopigmentadas ou levemente pigmentadas com 
escamação fina e localizadas no tronco, especialmente no 
tórax superior e no dorso. 
 
a) Candidíase. 
b) Dermatofitose. 
c) Pitiríase Versicolor. 
d) Onicomicose. 
 

42) Em relação à epilepsia, analisar os itens abaixo: 
 
I. As crises parciais simples são as que ocorrem com 

perturbação da consciência e, dependendo da 
localização do foco, podem causar sintomas motores, 
sensoriais, autonômicos ou psíquicos.  

II. Déjà-vu pode ser um exemplo de uma manifestação de 
uma crise parcial com sintomas psíquicos. 

III. As crises de ausência quase sempre têm início entre 
os 4 e 6 anos de idade, mas pode iniciar-se durante a 
adolescência e persistir ao longo de toda a vida. 

IV. Os tumores cerebrais benignos de longa evolução têm 
maior tendência a apresentar epilepsia como única 
manifestação. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

43) Sobre o trabalho de parto, analisar os itens abaixo: 
 
I. O segundo estágio do trabalho de parto vai da dilatação 

cervical completa até a expulsão do feto. 
II. O diagnóstico de trabalho de parto ativo é uma 

indicação para a admissão à maternidade para manejo 
e monitoramento. 

III. A presença de acelerações em um traçado cardíaco 
fetal confere mau prognóstico ao feto. 

IV. Em um monitoramento da frequência cardíaca fetal, a 
presença de variabilidade normal aumenta a 
probabilidade de acidemia fetal. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

44) Sobre as características ultrassonográficas sugestivas 
de malignidade em nódulos tireóideos, marcar C para as 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Contornos regulares; macrocalcificações ou em 

formato anelar; padrão intranodular. 
(---) Hipoecoico; cístico com componente sólido em sua 

parede; microcalcificações. 
(---) Contornos irregulares; isoecoecoico/hiperecoico; 

padrão periférico. 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
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45) A diarreia do viajante, assim chamada por acometer 
indivíduos que estão em deslocamento, tanto nacional 
quanto internacionalmente, é a principal causa de doença 
infecciosa em viajantes. Pode-se definir a diarreia do 
viajante como uma diarreia aguda, de origem infecciosa, 
que acomete viajantes provenientes de áreas com melhor 
saneamento básico, que visitam locais com baixa 
qualidade de higiene e saneamento básico, mais evidente 
em países tropicais em desenvolvimento. Analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O risco e a etiologia da diarreia do viajante variam 

quanto à região geográfica do planeta. 
II. Há evidências de que os mais jovens adoecem mais 

por diarreia do viajante do que os mais idosos. 
III. Em geral, a diarreia do viajante pode ser considerada 

como uma doença de evolução autolimitada e benigna. 
IV. Dados clínicos que apontam para complicações são: 

presença de sangue e/ou muco nas fezes, febre alta, 
ou persistente (acima de dois dias). 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

46) Uma paciente, 14 anos, vai à consulta médica com 
sua mãe porque sente-se feia e os colegas fazem piadas 
sobre o aspecto de seu rosto, por estar cheio de espinhas. 
Isso se iniciou há 6 meses, quando a paciente começou a 
apresentar a pele mais oleosa e percebeu o surgimento 
de diversas espinhas em sua face e dorso. Ao exame 
físico, percebem-se acnes compostas por comedões e 
lesões inflamatórias, incluindo pápulas e algumas 
pústulas. Com base nisso, qual a classificação de acne? 
 
a) Leve. 
b) Leve a moderada. 
c) Moderada. 
d) Moderada a severa. 
 

47) Em conformidade com LONGO et al., assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O(a) _______________ ocorre primariamente em crianças 
pequenas durante as primeiras horas de sono no estágio 
N3 do sono NREM (não REM). A criança costuma sentar 
durante o sono, exibindo despertar autonômico com 
sudorese, taquicardia, pupilas dilatadas e hiperventilação. 
 
a) narcolepsia 
b) bruxismo noturno 
c) terror noturno 
d) enurese noturna 
 

48) Considerando-se os sinais e sintomas relacionados à 
tireotoxicose, analisar os itens abaixo: 
 
I. Fibrilação atrial. 
II. Intolerância ao calor. 
III. Sinal de Pemberton. 
IV. Acropaquia. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente os itens II e IV. 
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Todos os itens. 
 

49) Assinalar a alternativa que apresenta a vitamina que 
se encontra deficitária na patologia conhecida como 
raquitismo: 
 
a) Vitamina A.  
b) Vitaminas do Complexo B. 
c) Vitamina E. 
d) Vitamina D. 
 

50) De acordo com DUNCAN et al., os fatores que podem 
estar relacionados com o grau de lesão produzida pelo 
ruído, podendo acarretar na surdez profissional, são: 
 
a) Sexo do trabalhador, período de exposição, tipo de 

ruído e intensidade. 
b) Frequência, duração do trabalho, idade do trabalhador 

e intensidade. 
c) Intensidade, tipo de ruído, período de exposição e 

duração do trabalho.   
d) Histórico familiar, frequência, estresse e lesões 

anteriores. 
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51) De acordo com FREITAS, um agente teratogênico é 
definido como qualquer substância, organismo, agente 
físico ou estado de deficiência que, estando presente 
durante a vida embrionária ou fetal, produz alteração na 
estrutura ou na função da descendência. Entretanto, a 
decisão de usar ou não um medicamento na gravidez 
deve estar equacionada com o risco da doença materna 
que pode, em muitos casos, ser de maior risco para o 
concepto quando não tratada adequadamente. Conforme 
o exposto, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Os antifúngicos de uso tópico mais antigo, como a 

nistatina, não apresentam risco na gestação. Por outro 
lado, o uso sistêmico de antifúngicos deve ser restrito 
a infecções maternas disseminadas, especialmente no 
primeiro trimestre. 

(---) Os inibidores da enzima conversora da angiotensina 
(ECA) constituem um grupo de substâncias que 
representaram grande avanço no tratamento da 
hipertensão. Entretanto, são atualmente consideradas 
teratógenos do segundo ao terceiro trimestre de 
gravidez, pois seu efeito sobre o concepto é 
observado apenas nesse período. 

(---) Os aminoglicosídeos (amicacina, gentamicina e 
estreptomicina) apresentam grande afinidade com 
cartilagens e tecidos. Estudos disponíveis em 
gestação humana não mostram risco teratogênico 
comprovado após a exposição na gestação, 
especialmente no primeiro trimestre. 

 
a) E - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - E. 
 

52) De acordo com TOY, BRISCOE e BRITTON, quando 
se faz o diagnóstico de hipertensão, deve-se fazer uma 
avaliação consistindo de anamnese, exame físico e 
estudos diagnósticos focalizados, visando avaliar os riscos 
cardiovasculares globais, identificar possíveis causas 
secundárias de hipertensão e determinar a presença de 
qualquer dano a órgãos finais. Considerando-se o 
exposto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Os exames iniciais, após a descoberta de hipertensão, 

devem incluir níveis séricos de potássio, creatinina 
(com cálculo da taxa de filtração glomerular) e cálcio, 
glicemia e hematócrito. 

II. Causas secundárias para a hipertensão, que devem ser 
consideradas, incluem: coarctação da aorta, doença 
renovascular e nefropatia, doença de Cushing, 
hipertireoidismo, hiperparatireoidismo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

53) De acordo com TOY, BRISCOE e BRITTON, os AVEs 
permanecem a terceira principal causa de óbito na 
América do Norte e são uma importante causa de 
incapacidade. Presume-se que ocorreu um AVE se os 
sintomas persistirem por mais de 24 horas. Considerando-
se algumas definições, numerar a 2ª coluna de acordo 
com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Acidente Isquêmico Transitório (AIT). 
(2) Sintomas Transitórios com Infarto (STI). 
(3) AVE Isquêmico. 
 
(---) Episódio transitório de disfunção neurológica 

associada à lesão isquêmica cerebral irreversível. 
(---) Episódio transitório de disfunção neurológica, 

causado por isquemia focal do cérebro, medula 
espinal ou retina, sem infarto agudo.  

(---) Infarto do tecido do sistema nervoso central. 
 
a) 2 - 3 - 1. 
b) 3 - 1 - 2. 
c) 1 - 3 - 2. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

54) O exame do estado mental é dividido em funções do 
ego. As alucinações são consideradas uma alteração de 
qual das funções do ego? 
 
a) Atenção. 
b) Sensopercepção. 
c) Pensamento. 
d) Conduta. 
 

55) Em relação às doenças sexualmente transmissíveis, é 
CORRETO afirmar que: 
 
a) A sífilis primária é caracterizada pela presença de uma 

úlcera única, extremamente dolorosa, endurecida e 
circular. 

b) A gonorreia é causada pela Neisseria gonorrhoeae, um 
diplococo Gram-positivo. 

c) O cancro mole é causado pela Chlamydia trachomatis e 
uma combinação de úlceras genitais e linfoadenopatia 
dolorosa sugere esse diagnóstico. 

d) Um dos possíveis tratamentos para o molusco 
contagioso é a curetagem. 
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56) Sobre distúrbios da marcha e do equilíbrio, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Usa-se a expressão “marcha cautelosa” para 

descrever o paciente que deambula com passos 
curtos e abaixando o centro de massa, como se 
caminhasse sobre uma superfície escorregadia. 

(---) O equilíbrio na posição ortostática depende de 
informações motoras de boa qualidade sobre a 
posição do centro corporal com relação ao ambiente. 
As informações sensoriais para o controle postural 
são geradas primariamente pelo sistema vestibular e 
pelos receptores proprioceptivos nos fusos 
musculares e articulações. 

(---) Os distúrbios vestibulares têm sinais e sintomas que 
caem em três categorias: (1) vertigem (percepção 
subjetiva inadequada ou ilusão de movimento); (2) 
nistagmo (movimentos oculares involuntários); e (3) 
prejuízo do equilíbrio na posição ereta. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - C - C. 
d) E - E - E. 
 

57) Conforme LONGO et al., a maioria das causas da 
diarreia crônica não é de origem infecciosa. A 
classificação da diarreia crônica por um mecanismo 
fisiopatológico facilita a abordagem racional ao manejo, 
embora muitas doenças causem diarreia por mais de um 
mecanismo. As diarreias secretoras são provocadas por 
distúrbios no transporte hidreletrolítico por meio da 
mucosa enterocolônica. São causas secretoras de 
diarreia: 
 
a) Ingestão crônica de alcool, colecistectomía e colite 

linfocítica e colagenosa. 
b) Defeitos congenitos de absorção de eletrolitos, 

hipertiroidismo e lesão por radiação. 
c) Laxantes estimulantes exógenos; ressecção, doença ou 

fístula intestinal. 
d) Cirurgia bariátrica, síndrome do intestino irritável e 

doença de mucosa imunorrelacionada. 
 

58) De acordo com STEFANI e BARROS, considerando-
se o cancro mole, analisar os itens abaixo: 
 
I. Seu agente é Haemophilus ducrey. 
II. A incubação dura de 15 a 30 dias. 
III. Apresenta lesão erosada única ou múltipla, dolorosa, 

autoinoculável com fundo purulento e bordas 
escavadas. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 

59) Considerando-se STEFANI e BARROS, qual a 
definição do delirium tremens? 
 
a) Ocorre em alcoolistas de longa data em consequência 

da deficiência de tiamina. 
b) Amnésia relacionada a dependência alcoólica grave. 
c) Complicação grave da abstinência alcoólica que ocorre 

em pacientes clinicamente comprometidos, podendo 
levar à morte em até 20% dos casos. 

d) Ingestão sistemática e abusiva do álcool. 
 

60) O transplante de órgãos em crianças continua a 
progredir, na medida em que mais órgãos tornam-se 
disponíveis, e a experiência no atendimento aos 
pacientes, tanto do ponto de vista clínico como cirúrgico, 
torna-se mais universal. Captar órgãos de doadores 
mortos exige a determinação de morte cerebral e que os 
órgãos vitais continuem perfundidos e oxigenados. 
Assinalar a alternativa que apresenta uma contraindicação 
absoluta à doação de fígado: 
 
a) Hipertensão em tratamento. 
b) Diabetes mellitus. 
c) Peritonite. 
d) Disproteinemias. 
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